

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Ali-
cante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA
FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEOBORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 29

LA SEÑORA
Doña Rosario Marco Ibars
Viuda de D. Adolfo Martínez (médico)
falleció el día 22 de septiembre de 1916, en el pueblo de Barcheta,
a los 31 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
Sus desconsolados padres D. Fernando Marco Martínez y doña Margarita Ibars Ros, hermanos don
Fernando, D. Miguel y doña Isabel, hermanos políticos D. José Villar Estrella y doña Rosario Marco
Marco, vecinos de Barcheta, participan tan sensible pérdida a sus parientes y amigos y les ruegan en
caridad encomienden al Señor el alma de la finada.

EL SEÑOR
D. Francisco Galán Moreno
falleció a las doce del día de ayer
de 50 años de edad
Sus desconsolados hijo D. Francisco Galán Sandoval, hija política doña Ana Marco Llor-
ca, nieto, hermano político y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan en
caridad encomienden al Señor el alma de la finada, en la casa que se encuentra a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa
mortuoria, calle de la Linterna, núm. 12, a la plaza de San Agustín, donde se depositará el duelo.
No se reparten esquelas

Caldereros en hierro!
Hacen falta buenos ayudantes, en los TA-
LLERES GOMEZ.—Grao.

Las Provincias, en Madrid
Se venden en el kiosco establecido en
la Puerta del Sol, 14, cerveteras.

ASUNTOS DEL DÍA

Don de Madrid, que el señor Vidal y Ri-
bas ha celebrado una detenida conferencia
con el ministro de Hacienda, encareciendo de
nuevo la conveniencia de retirar el proyecto
de beneficios por la guerra, medida que causaría
excelente impresión entre los elementos
productores, disponiéndoles favorablemente
para el estudio de la serie de leyes economí-
cas complementarias de los presupuestos, en
cuya redacción se ha ocupado el señor Alba
con gran asiduidad durante las vacaciones.

El ministro se ha mostrado dispuesto a
aceptar cuantas modificaciones se propongan,
sana las que sean, mientras se respete el epí-
grafe, y como precisamente lo que se combate
es lo esencial de ese epígrafe, no han podido
los conferenciados llegar a un acuerdo y han
quedado en reunirse el lunes, día en que re-
gresará el señor Alba de San Sebastián.

El ministro de Hacienda ha facilitado una
"nota", en la que dice no explicarse la sorpresa
de algunos periódicos y hombres de negocios;
ante sus declaraciones acerca de la necesidad
de realizar una operación de consolidación de
Deudas, como complemento de sus planes
económicos.

En el propio discurso se razonaba extensa-
mente sobre la misma tesis, justificando el es-
calonamiento como trámite indispensable para
obtener en la operación el éxito apetecible.
Y por eso se añadió que "no había fecha fija
ni podía haberla", para su realización.

La incógnita del día

¿Qué labor prepara nuestro ministro de
Hacienda? No lo sabemos, ó mejor dicho, sa-
bemos que se ha negado a determinados aten-
mientos en el presupuesto de Gobernación, que
no anda muy de acuerdo con el de Fomento,
y que respecto a los otros ministerios no se
muestra muy dadasivo. Pero aunque tales ne-
gocios no dejan de ser halagüeños, porque todo
lo que sea posible de recortar ó aplazar sin
detrimento para la tranquilidad ó bienestar de
la nación, nos parece altamente necesario, la
incógnita no es esa, la incógnita es el plan
económico, el conocimiento del sistema que se
proyecta para hacer frente a las exigencias del
país. ¿Será igual al hoy existente ó pedacemos
ó intolerable régimen contributivo que pedacemos
ó burócrata? ¿De qué recursos se va a
echar mano para satisfacer las atenciones pú-
blicas y de la par extinguir, sino en todo, en la
parte posible, el enorme déficit que pesa sobre
los hombros del Estado?

Este es el problema; ahora bien: se habla
de que el Parlamento comenzará disutiendo
de nuevo la ley de utilidades que quedó en
suspensión al cerrarse las Cortes, y ello sería de
mal agüero, porque esa ley, que no negamos,
se inspira en un buen sentido, en su desarrollo,
no puede tolerarse, y si el ministro, encanti-
do con la misma, tiene el propósito de sa-
carla a flote, a pesar de las mil omisiones ó
reparos que se opusieron a su tiempo, bajo
malos auspicios, comenzáramos, y milagro
fuera no sobrevinieran nuevos fracasos que
hicieran perder la esperanza de una próxima
y acertada regeneración económica.

El temperamento ó espíritu progresivo del
actual ministro, su cultura, lo compensa, que
está, como estamos todos, de lo inaplazable
del vigente régimen económico, de lo imposible
de reformas radicales en este estado de
casas, y por lo que a la riqueza pública ó na-
cional se refiere, nos hace concebir la esperan-
za de que el trabajo del señor Alba ha de
procurarnos algo bueno, algo de provecho;
pero ese carácter tenaz, esa tendencia mar-
cadamente innovadora, le llevará a ofrecernos
proyectos imaginarios, fórmulas que en el or-
den teórico tengan una visualidad hermosa,
pero que en la práctica resulten implantables?
Esta es la duda.

Nuestro país ansia una reorganización com-
pleta en su Hacienda, tanto por lo que respec-
ta a los medios de reforzar los ingresos, como
a la inversión de los fondos; anhela una ad-
ministración pulcra y honrada, pretende que
no impere el caciquismo, que las regiones y
los pueblos sean atendidos por la propia vir-
tualidad de sus peticiones y en la medida de
lo posible; que se afiance y aumente el cré-
dito de la nación, que se fomenten las obras
públicas en bien de las clases trabajadoras, que
se vigoren las industrias protegidas, que se
reciente crezca el comercio, que se hagan
indispensables para la investigación
y explotación de otras fuentes de riqueza, hoy,
sino desconocidas, por lo menos olvidadas; que
se den expansiones al comercio para que al-
cance el poderío de otros pueblos no tan abun-
dantes como el nuestro en elementos de pro-
ducción; que como deber ineludible todos los
españoles ayudemos a sostener las cargas del
Estado, pero en la medida de lo justo y equi-
tativo, para que nunca se de el caso de que el
Estado de proceda a pagar cuanto se le exija,
mientras el desahogado, el poco escrupu-
loso, ó no declara su verdadera riqueza, ó con
mañas y habilidades tal vez punibles, con poco
dinero líquida su cuenta; y en fin, que se haga
política económica y no política al uso del
día.

Las mujeres en la guerra
Una enfermera real
cerca de España

Natalia de Servia cuida los heridos
Los que guardan el recuerdo de la belleza
soberana, los que tienen la religión del dolor,
no pueden olvidar en estos años de guerra la
espléndida imagen de una mujer que, luego de
haber llevado sobre su noble frente la doble
corona de dicha y de realeza, ha subido todas
las gradas del calvario supremo: abandono del
marido, traición del hijo, destierro, caída de
la dinastía, muerte del marido, muerte del
cabo hijo; y para final, martirio de la nación que
ha pasado por todas las desdichas. Tal es el
suerte de Natalia Keckho, antigua reina de
Servia, viuda del Rey Milano, madre del últi-
mo de los Obrenovitch.

El dolor moral produce los mismos tor-
mentos que el dolor físico. ¿Quién tendría la
audacia de interrogar a la Reina Natalia, de abrir
con sus preguntas aquellas heridas tan pro-
fundas?
Al trote de dos caballos me dirijo hacia el
retiro de la Reina, en el camino de España,
este camino que domina las aguas verdes del
Oceano entre Biarritz y la frontera de Irún. En-
tre los pinos que se retuercen en la arena apere-
ce la casa. Un portón de hierro, siempre abier-
to, está a la entrada de un gran parque; un
bosque desahogado, con un gran estanque com-
pletamente lleno de plantas; y entre los árboles
una deliciosa y hermosa casa de guardas, en el
más puro estilo basco, adornada con gutnal-
das.

El coche continúa todavía algunos minutos
fuera los árboles, sin que se vea la habitación
real. De pronto, sobre una terraza de grandes
dimensiones y gran aspecto, se levanta un pa-
lacio que presenta el más puro estilo del
siglo XVIII, una de esas casas de gran gusto
de las más grandes casas de la aristocracia, la de
los grandes señores de París. Este palacio,
perdido entre los bosques, asentado sobre
su desnuda terraza, sin macetas, ni flores, pa-
rece contemplar melancólico a su alrededor.
Es puro y regular, como no se qué de profunda-
mente extraño.

Este parque, estos pinos, estas avenidas so-
litarias, esta fría arquitectura, han estado ideas
por la Reina Natalia, la mujer cuyo dolor
insuperable se contempla en la naturaleza, en
el cielo y en las aguas. En vano desciende un
torrente de sol derramando su luz y su calor
sobre estos sitios. Demasiado dolor es la herida
que no entra en calor, ni se alumbra.
La Reina ha vivido aquí durante algunos
años con unas de sus hermanas, la Princesa
Ghika. Desde el primer día de guerra decidió
que su morada titulada So chivo, fuese un hos-
pital militar. En este sano aislamiento, entre
árboles perfumados y entre el ambiente car-
doso de yodo, los heridos, los tuberculosos,
aquellos cuerpos en que el mal entra en las
carnes y en los huesos, y deformado los mem-
branos, todos allí han encontrado un asilo de
curación, en lo que era acto del dolor rojo.

La Princesa Ghika vela por todo lo que
hace, asistida por las hermanas de la familia;
hermanas que han venido también del Oriente
doloroso.
Porque estas religiosas son las evadidas del
convulso de Varina. Han abandonado su casa,
y viven al margen del mundo, y algunas
están aquí al lado de su superiora, la hija del
general de Castex, hermana ó parienta de los
valientes oficiales que llevan este nombre.
Pero Natalia de Servia no ha querido que-
darse en este hospital (que es el suyo), allí en
donde todavía sería Reina.

Todo ha sido delicadamente preparado para
los cuidados de los soldados enfermos. Pintura
blanca ha reemplazado a las paredes deca-
dentes y antes pintadas con colores vivos. Los
gran-habitaciones, las viviendas de la reina, los
muebles familiares, los retratos queridos, las
persianas de colores oscuros, todo ha sido
quitado. En la sala de la Reina solo ha quie-
dado camas de hierro.
La sala de baños, con su piscina de esca-
lonas de mármol, es una sala de operaciones.

El gran salón es el comedor. En el "boudoir",
en la habitación de toilette, también no
hay más que camas. Y así, todo el palacio
está en una gran calma, y el silencio sepa-
rado, a fin de dejar reposar a los heridos
y a las enfermeras. Solamente los
antiguos y abnegados sirvientes se han quie-
dado con la Princesa para ayudarla.
La Reina ha ido a ocultarse y hacerse ol-
vidar mejor en la inmensidad de una ciudad.
Después de haber salido del hotel, su palacio
de costumbre, ha querido vivir como enfer-
mera, bajo un nombre supuesto, vulgar y sen-
cillo; y vive en un verdadero hospital, en don-
de se entrega, en calidad de "ayudante de
partera", a las más penosas operaciones. Por
la noche entra en una pequeña habitación, situa-
da en el fondo de una gran habitación, situa-
da en una comunidad célebre. Duermes allí sin
cambiar, sin domésticas, para marchar todas
las mañanas a donde la caridad la llama.
Desde el 12 de abril de 1902, la Reina Na-
talia ha abjurado la religión ortodoxa griega
para entrar en el catolicismo. Ahora, y mien-
tras dure la guerra, se porta como la más hu-
milde servidora de los heridos. Después de
haber creado en su casa una obra de caridad
regia con ayuda de su hermana, se ha dedica-
do después a la caridad activa, se ha dedica-
do a la caridad de vivir todavía. Ella mira su dolor
en el dolor de los otros, como la inmensidad
del cielo se refleja en un trozo de espejo.

EL CABALLO BLANCO

El señor ministro de Estado ha dirigido a
los gobernadores civiles una real orden dis-
poniendo que periódicamente le pasen nota de
los precios de las substancias; y Nuevo Mun-
do, que no forma parte del ministerio, pero
que suscita gallardamente la teoría del "Nos,
que valemos tanto como Vos", ha publicado
una interesante fotografía, obtenida por un em-
pleado de cinco años reales con descuido, en
la que los panceles, la hazienda, el sabinchón,
los tarros de variantes y todas esas cosas, fun-
gibles y apetechibles, conocidas por el prosaico
nombre de "substancias", aparecen, como la
inmensa cueva que cubrió la tierra a conse-
cuencia del diluvio universal, a quinientos
por encima de los montes más altos.

A decir verdad, dos años atrás estuvieren
en auge el nepolitano y la voz crupperil, ven-
diéndose, de paso, las patatas y las habinas,
en Francia y Alemania, y las habinas, las
patatas y las habinas, en España, y en
España de cinco años reales con descuido, en
los hombres de año 1914, entramos en Guatemala
y se nos aflojó, muy honramente, en seco y
de contrapelo. "Bojo" la vida liberal, sobre
seguir el sendero del nepolitano, se nos aflojó
también, muy honramente, a contrapelo y en
seco, y por méritos de las "neutralidades que
matan" nos disponemos a entrar en Guate-
peol.

Pero las causas de la carestía de las substancias,
aparte de las salidas de la guerra, no son de ayer. En el año 1894, los car-
gos de los viciosos, se persiguieron a las Or-
denes religiosas, los artículos de comer, he-
ber y andar siguieron subiendo de precio. Pero
es que entonces, como ahora, ni se quiso en-
frentar rotundamente que la nación y el Estado
carecieran de organización económica. Nuestros
políticos indolentes, que son capaces de evi-
tar las Termópilas—las Termópilas de un ayu-
no forzoso—a través de una centuria pres-
tuen teniendo capacidad para todo, y los mis-
mos van a fustigar que a devaluar y Justicia, a
Hacienda, que a instrucción pública. Hemos
soportado una caterva de ministros de Hacienda,
¿verdad? Pues vamos a ver quién es el
responsable de la muerte que, pagando una
de las más grandes cosas de la miseria, la de
enseñar al que no sabe, nos dice donde están
los verdaderos hacendistas españoles. He-
mos la marea de llamados hacendistas, con
algún chispoteo de ingenio, y seremos pro-
ducidos en el elogio; pero ni vale pasar de eso
hijo, ni menos todavía insinuar que sean eco-
nómicos. No; economistas de ningún modo,
Carreteras de economistas, y si los tenemos, a
su ciencia corre parejas con el secreto de lord
Kitchener, que se lo trajo el mar, ó el traseo,
que nunca en vida, le puso al nivel de las
hembras eslericas.

¿Vamos a hablar, puestos en este trance, de
la supresión de los consumos y de los im-
puestos sustitutivos? Elio, hijo, eso es alada.
La supresión, que fue una plataforma política,
le hizo perder seis millones a la Hacienda mu-
nicipal madrileña, sin que al pueblo le repa-
rara ni un centimo de ventaja; y sus sustituti-
vos, que pagaban todos los artículos sujetos y no
sueltos al pago de los consumos. La gloria que
con ello logró Canelejas cabe, muy holgada-
mente, en el dedal de una parvullita. La care-
stía de los transportes es otro espejo para
cazar alondras, porque aunque se hiciera gra-
tuita la mercancía, las substancias se-
guirían por el cielo.

¿En qué pedira tropieza el arado de la vi-
da, fácil y barata?
Digámoslo sin ambages: en el acaparador
y en el intermediario.
Así, claro.
En París, con motivo de la guerra, hay mu-
chas gentes que se han elevado desde la nada
a las cumbres de la opulencia. Esas fortunas
están amasadas con las lágrimas y la sangre
de casi todos los franceses. Y aunque en-
tonces de la catástrofe nacional, en breve, hijos
de familias ricas, incluyamos el busto revo-
lucionario ante las hijas de los millonarios
empobrecidos, y los automóviles de los ex-mu-
ltos, los autos de los millonarios, sobre las
brillantes perlas, el escudo de simple ó
de gules ó de purpura ó de azul de una aris-
tocracia muy excesa, muy excesa, pero más
pelada que una rata.

En España también asistimos al encumbramiento
súbito de los acaparadores, almaesistas
y algún que otro cecear de aquel Hennes,
expeditivo y bigarón, que le arrebatara los
bienes a Apolo.
Hay ciudadanos, con dos mil pesetas de
capital mundo y con que comprando y ven-
diendo, se enriquecen sostiene su casa y familia,
y va al café y a los toros con su puro así en
la boca. Y hay almaesista de tres al cuarto
que exorna su vivienda con telas y muebles
costosos, a pesar del encarecimiento de las
materias textiles y de la madera, porque el
tráfico llega a sus trojes y dice: "Pida usted,
si le place, el oro y el moro; pero el trigo
es para mí."

En la apoteosis de tamañas expoliaciones,
desfilan un caballo blanco, fríste y macilento,
que simboliza la clase media y la jornalera.
La clase media, y la jornalera, que se desdicha,
pasa la cuarta parte de los dedos y malecebre su
garganta con abalorios; la jornalera traza, sobre
la boca abierta, la señal de la cruz.
Y como la política es el arte de gobernar
los pueblos, es decir, de hacer para adentro
del domicilio de cada político, exaltando el
principio que domina en el Tratado del Prín-
cipe, bueno será que dediquemos un recuerdo
piadoso a la obra maestra de Machiavelo y
de, de pasada, recordando a Mirbeau, di-
gamos:
—Conoció de cerca a muchos políticos, ex-
celentes, ídolos y muchos amigos, para saber
de la política se reduce frecuentemente
al cultivo de un dominio ó de la explotación us-
raria de un interés, de un candor ó de una con-
fianza.
ENRIQUE TORMO.

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR
POR
ARMANDO GUERRA
(Conferencia telegráfica)
Madrid 23, a las nueve noche.
Turcos, alemanes y búlgaros, según el te-
legrama oficial de Bucharest de ayer, habían
sido derrotados y se hallan en retirada.
Vamos a suponer que así fuera, pero es
el caso que en el telegrama de hoy ya dicen
los rumanos que sus enemigos han cesado en
la retirada, y que se fortifican.
Pongamos los puntos sobre las íes.
¿Cómo se explica que un ejército derrotado
y que es perseguido, se pueda fortificar?
¿Estaremos en presencia de una segunda
batalla del Marne?
Entonces, ante el trún que dieron los rusos,
retrocedieron los alemanes para ocupar
las posiciones que aun conservan, y no hubie-
ran podido establecerse en ellas, si hubiesen
sido derrotados y perseguidos.
Ahora es posible que fuese cierta la noticia,
que transmitieron hace días de Londres,
relativa al paso del Danubio por Remi, de
300.000 rusos, y a observar la marcha de esas
fuerzas hacia el Sur (la que pueden haber vi-
sto los aviadores), voluntariamente habrá
pegado un salto atrás Makenzen, para amparado
en una posición defensiva, esperar que los
austro-alemanes, que están ya en la frontera
de Rumania, vengán a prolongar el flanco iz-
quierdo de las fuerzas del famoso general.
En Macedonia, serbios y franceses se ha-
cen al Oriente y Occidente de Florina, intentando
marchar sobre Monastir, población de
50.000 almas; pero hasta ahora los serbios no
han logrado reconquistar un palmo de su
territorio, que veran desde la cumbre del Kal-
mákezan, que está sobre la frontera. Pero no
es esta zona por donde pueden pensar en
avanzar rápidamente en Servia, que las monta-
ñas son barreras que se oponen a sus de-
seos.

En Italia, el mal tiempo acoso, hace que
las operaciones que se llevan a cabo no ten-
gan importancia, y en la meseta del Corso si-
guen detenidos los italianos.
En Francia, la eterna salmodia del Somme
y Verdun, y en Rusia, tenaces los moscovitas,
atacan al Oeste de Luzk, entre el Sereth y el
Strypa, al Norte de Italia y en los Cámpitos.
En este último sector han conseguido apa-
derarse de una altura en los demás han tra-
casado.
Cada día que pase, sin que los aliados ob-
tengan un triunfo ruidoso, es una victoria para
sus enemigos, que sabrán aprovechar el
reposo obligado del invierno, en algunos fren-
tes.
ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

La entrega en la Administración de
LAS PROVINCIAS de
25 VALES
como el presente, de derecho a retirar
un billete para el sorteo del magnífico
Automóvil CARDEN
que esta empresa regala a sus favore-
cedores.
24 Septiembre 1916

Terminado el reparto entre los suscriptores
de la interesante revista de modas Pictorial
Review, correspondiente al actual mes de se-
tiembre, lo hemos puesto a la venta al precio de
una peseta el ejemplar.
El número del mes de septiembre, es intere-
santísimo. Contiene Apuntes de un viaje. Va-
rios artículos titulados "El Alfonso XIII"; El
deber de la mujer; Consejos a una lectora; El
arreglo de los muebles; De cocina; Juegos de
mesa para tí; Novelas y cuentos; Las dos caras
del alma; y La canción del río; Secretos de belleza
y varias poesías.
Respecto a la moda, lleva Pictorial Review
gran número de fotografías de elegantes vestidos,
faldas y blusas, así como de trajes para
niños y niñas para la próxima temporada.
Seguramente que el número de septiembre
obtendrá merecido favor del público.
Para la suscripción y venta, hay que diri-
girse a la administración de LAS PROVINCIAS,
Mar. 29, donde encontrarán también los núme-
ros de julio y agosto.

Teodoro Baró

En Maigral, publicado próximo a Barcelo-
na, donde se hallaba viviendo, ha fallecido,
a los 74 años de edad, el distinguido pe-
riodista y antiguo colaborador del Diario de
Barcelona don Teodoro Baró.
El finado gozaba de gran popularidad en
Cataluña, pues había conseguido, con su labor
literaria, un buen nombre, ce todos muy res-
petado. Además de su trabajo periodístico en
La Corona de Aragón, La Crónica de Cataluña
y el Diario de Barcelona, distinguiese tam-
bién como novelista, escribiendo, entre otras
obras, La paz del alma, Juan Alcarazo, La Tra-
dicción, la Asociación de Navieros del Me-
diterráneo, ha dirigido el siguiente telegrama:
"Presidente Consejo de ministros.—San Se-
bastián.—Los navieros del Mediterráneo, con
el mayor respeto y fervorosa devoción patria,
comparecen ante vuestro señoría para significar-
le: Que sin existir en ellos atenuaciones del grado
deber nacional que creó la sabia disposición
de vuestro decreto de 3 de marzo, modo
excepcional singularidad del hecho actual de-
termina a los navieros de esta Asociación para
el pronunciamiento de no poder seguir bajo su
directa responsabilidad aportando tonelaje para
los muestros definidos por la Junta de
Transportes, si antes el gobierno que vuestro
señoría tan dignamente preside no logra garantizar
las vidas y haciendas que con sobrada abundancia
en los últimos días han sido lesionadas y

LA GUERRA EUROPEA
LA SITUACION MILITAR
POR
ARMANDO GUERRA
(Conferencia telegráfica)
Madrid 23, a las nueve noche.
Turcos, alemanes y búlgaros, según el te-
legrama oficial de Bucharest de ayer, habían
sido derrotados y se hallan en retirada.
Vamos a suponer que así fuera, pero es
el caso que en el telegrama de hoy ya dicen
los rumanos que sus enemigos han cesado en
la retirada, y que se fortifican.
Pongamos los puntos sobre las íes.
¿Cómo se explica que un ejército derrotado
y que es perseguido, se pueda fortificar?
¿Estaremos en presencia de una segunda
batalla del Marne?
Entonces, ante el trún que dieron los rusos,
retrocedieron los alemanes para ocupar
las posiciones que aun conservan, y no hubie-
ran podido establecerse en ellas, si hubiesen
sido derrotados y perseguidos.
Ahora es posible que fuese cierta la noticia,
que transmitieron hace días de Londres,
relativa al paso del Danubio por Remi, de
300.000 rusos, y a observar la marcha de esas
fuerzas hacia el Sur (la que pueden haber vi-
sto los aviadores), voluntariamente habrá
pegado un salto atrás Makenzen, para amparado
en una posición defensiva, esperar que los
austro-alemanes, que están ya en la frontera
de Rumania, vengán a prolongar el flanco iz-
quierdo de las fuerzas del famoso general.
En Macedonia, serbios y franceses se ha-
cen al Oriente y Occidente de Florina, intentando
marchar sobre Monastir, población de
50.000 almas; pero hasta ahora los serbios no
han logrado reconquistar un palmo de su
territorio, que veran desde la cumbre del Kal-
mákezan, que está sobre la frontera. Pero no
es esta zona por donde pueden pensar en
avanzar rápidamente en Servia, que las monta-
ñas son barreras que se oponen a sus de-
seos.

En Italia, el mal tiempo acoso, hace que
las operaciones que se llevan a cabo no ten-
gan importancia, y en la meseta del Corso si-
guen detenidos los italianos.
En Francia, la eterna salmodia del Somme
y Verdun, y en Rusia, tenaces los moscovitas,
atacan al Oeste de Luzk, entre el Sereth y el
Strypa, al Norte de Italia y en los Cámpitos.
En este último sector han conseguido apa-
derarse de una altura en los demás han tra-
casado.
Cada día que pase, sin que los aliados ob-
tengan un triunfo ruidoso, es una victoria para
sus enemigos, que sabrán aprovechar el
reposo obligado del invierno, en algunos fren-
tes.
ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

La entrega en la Administración de
LAS PROVINCIAS de
25 VALES
como el presente, de derecho a retirar
un billete para el sorteo del magnífico
Automóvil CARDEN
que esta empresa regala a sus favore-
cedores.
24 Septiembre 1916

Terminado el reparto entre los suscriptores
de la interesante revista de modas Pictorial
Review, correspondiente al actual mes de se-
tiembre, lo hemos puesto a la venta al precio de
una peseta el ejemplar.
El número del mes de septiembre, es intere-
santísimo. Contiene Apuntes de un viaje. Va-
rios artículos titulados "El Alfonso XIII"; El
deber de la mujer; Consejos a una lectora; El
arreglo de los muebles; De cocina; Juegos de
mesa para tí; Novelas y cuentos; Las dos caras
del alma; y La canción del río; Secretos de belleza
y varias poesías.
Respecto a la moda, lleva Pictorial Review
gran número de fotografías de elegantes vestidos,
faldas y blusas, así como de trajes para
niños y niñas para la próxima temporada.
Seguramente que el número de septiembre
obtendrá merecido favor del público.
Para la suscripción y venta, hay que diri-
girse a la administración de LAS PROVINCIAS,
Mar. 29, donde encontrarán también los núme-
ros de julio y agosto.

Asamblea oftalmológica

Ultima sesión
Se celebró ayer. Presidió el doctor Márquez
de Madrid, quien cedió la presidencia al doctor
Agullar Blanch (de Valencia).
El doctor Wieden (de Valencia), presentó
un caso de pannus interno, curado.
El doctor Ribas Valero (de Sevilla), leyó
una interesante comunicación acerca de "La
visión binocular imperfecta".
El doctor Moló (de Valencia), trató de
"La heredo-sifilis ocular". Intervinieron en la
discusión los doctores Blanco y Benavides.
El doctor Tuó (de Valencia), presentó un
caso de traumatismo del ojo izquierdo y pará-
lisis consecutiva del recto externo derecho.
El doctor Caralt (de Barcelona), presentó
un trabajo sobre el "Síndrome ocular del mou-
golismo".
El doctor Royales (de Madrid), leyó un tra-
bajo sobre "El estrabismo convergente de los
recién nacidos". Hubo discusión en la que
intervinieron los doctores Benavides y Caralt,
para aplaudir tan interesante trabajo. El doctor
Blanco intervino también, sosteniendo que
el estrabismo de los primeros días es debido
a que siendo el ojo hipermetrope, la acomodación
arrastra a la convergencia.
El doctor Figueras Parés leyó su interesante
trabajo sobre "Preocupaciones populares con-
tra el uso de los lentes". El doctor Márquez
insistió sobre la necesidad de combatir los
errores populares y aun de las gentes que pa-
san por ilustradas, contra el uso de los lentes.
También habló contra la conducta de ciertos
ópticos que gradúan la vista, cuando su misión
no es otra que despachar las recetas de los oculis-
tas.
El doctor Márquez (de Madrid), presentó
unas tablas de transformación de vidrios bicón-
vexos en espejo-cilíndricos.
El mismo habló de un caso de paludismo
ocular (ceguera intermitente) curada por la

Quintina. Redirieron casos análogos los doctores Aguilar, Molit y González Castellano. El doctor Lora de Madrid, presentó "Un caso de amibolosis por intoxicación saturnina". El doctor Wieden, otro caso de "Extracción de un cuerpo extraño magnético intraocular". Se empleó el electro-litán gigante. El doctor Castroviejo hizo atinadas observaciones. El doctor Blanco habló de un caso de osteoma orbitario. Y quedaron terminadas las sesiones públicas. El presidente, doctor Márquez, pronunció amables frases, expresando el agradecimiento de los ocuistas de provincias a los valencianos. La Asamblea quedó reunida en sesión administrativa, presida por el doctor Blanco. Fueron elegidos miembros de la Junta directiva, los doctores Wieden, Porfolló y Molit. Acordóse que la próxima Asamblea se celebrará en Madrid, en noviembre de 1910. El tema oficial es: "Heredo-sifilis del segmento anterior del ojo". Ponentes los doctores Benavides (de Madrid), y Molit (de Valencia).

Por la mañana, poco después de las diez, comenzaron a reunirse en el Instituto Médico los asambleístas, que más tarde se trasladaron al Museo Paleontológico, donde fueron recibidos por el director y personal del mismo. Examinaron detenidamente los magníficos ejemplares de la colección que Valencia debe al insigne patrio Rodrigo Botet, y marcharon luego a Miramar, en cuyo restaurant se celebró un banquete verdaderamente fraternal.

Valencia

El gobernador civil, teniendo en cuenta que han terminado ya las operaciones de la recolección del arroz en Sueca y pueblos comarcanos, ha oficiado a la autoridad militar, participándole que no considera necesaria la permanencia en dicha ciudad del destacamento de tropas que se envió para garantizar la tranquilidad. Desagradó el ministro de la Gobernación al señor de la provincia de Valencia al jefe provincial don Ramón de Castro Ariacho, regalándole las insignias de la Cruz de Beneficencia que le fué concedida por sus méritos, servicios al frente de la "Sociedad cooperativa constructora de casas para obreros de Valencia", el señor Ruiz Jiménez explicó ayer el siguiente despacho telegráfico: "Ministro de la Gobernación a Banquells, presidente del Circolo Liberal Mondragón de Valencia.—No hubiera perdonado a usted el que dejara de avisarme la apertura de esa suscripción, con la que tratan justamente de rendir un merecido homenaje a los liberales de esa provincia. El señor de Castro Ariacho, de esa provincia, me ha informado de que tiene a honra que mi nombre figure entre los amigos que le hacen justicia por sus altas condiciones y grandes merecimientos. Saludos afectuosos a usted y amigos."

El presidente de la Casa de los Obreros ha recibido un atentísimo besamanos del excelsísimo señor don José María Salvador y Barrera, obispo de Madrid-Alcalá, bendiciendo a dicha Casa y dándole las gracias por la felicitación enviada con motivo de su promoción al arzobispado de Valencia.

El Comité de la Liga de Defensa contra las empresas de gas y electricidad, nos remite un suelto, llamando la atención del señor gobernador sobre la forma de presentarse a cobrar los recibos los cobradores de las empresas de gas y electricidad, y muy especialmente los de la empresa de Valencia. El Comité visitará mañana al gobernador, y le expondrá sus quejas, de las que ya daremos cuenta a los lectores. "Fracción "Colonia Orive". Evita atarros. El raquitismo y anemia de los niños se cura tomando la Finura yodo cálcica fortificada Salma. Da fuerza y alegría. Farmacia S.A. Castellana, vialde de Costas, y demás bien surtidos.

Nuestro ilustre paisano y amigo don Julio Cervera Bayera, dedicado hace algunos años con persistencia al cultivo y estudio de plantas medicinales, ha logrado aislar, después de minuciosos trabajos de laboratorio, un principio activo vegetal que, impidiendo la formación de glucosa en el organismo, cura radicalmente la diabetes sacarina, enfermedad que tan extendida se halla y tan graves trastornos produce. Mas como las leyes españolas prohíben al señor Cervera el ejercicio de la medicina y de la farmacia, por carecer de los correspondientes títulos de médico y estudio de plantas medicinales, ha emprendido el estudio de un producto, acompañado de una luminosa "Memoria", a los Estados Unidos, y la Universidad Oriental de Washington le ha concedido el honorífico título de DOCTOR HONORARIO EN MEDICINA de aquella Universidad, solicitando al mismo tiempo grandes cantidades del nuevo producto medicinal.

Ayer, en el tren correo de Madrid, llegó el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Vicente Puchol. En el mismo tren llegaron los novilleros Varello y Paorro, que han de torrear esta tarde en nuestra plaza de Toros. En el ámbito de Vinaro llegaron los marqués de Benicardí con sus hijos. Salieron en el corto de Játiva el marqués de Castellfort, y en el rápido de Alcoy el duque de Gaeta.

La Liga de Defensa contra las empresas de gas y electricidad se reunirá mañana, a las nueve de la noche. Las aguas minerales VICHY-ETAT son las más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY-HOSPITAL (estómago). VICHY-CELESTINS (riones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 500 pesetas del Ayuntamiento de Puebla del Duc; 500 del de Ayelo de Malferit, y 400 del de Benicardí. Conforme dijimos, esta noche, a las nueve, el ilustre californiano y crítico de arte, don Rafael Domenech, será observado con un haz de luz por un grupo de amigos y admiradores. Las adhesiones se recibirán hoy, hasta las once, en el local de las oficinas de la Junta del Palacio de Bellas-Artes (Cruz Nueva, 20).

La Banda Municipal de Música de Valencia interpretará hoy, de 5:30 a 7:30 horas, en la Gloria, el siguiente programa: Primera parte: La carolina, pasodoble, Chapi.—Danza hebrea.—Estela.—Escenas pintorescas, suite: I. Marcha. II. Tiempo de baile. III. Angelus. IV. Fiesta bohemia. Massenet. Segunda parte: El buque fantasma, ópera. Wagner.—La Tempestad, fantasía, J. Haydn.—Tres danzas españolas. I. Oriental. II. Andaluza. III. Rondalla. Granados.—"Kings Cotton", marcha, Sousa.

Arados de veredera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, número 2. Después de unos brillantes ejercicios, ha obtenido en esta Universidad Pontificia la hora de doctor en Sagrada Teología don Rafael Ramón Llin, doctor en Filosofía y catedrático de Metafísica en dicho centro docente. Nuestra enhorabuena.

El domingo, día 1.º del próximo octubre, abrirá sus puertas al público para reanudar las sesiones de cinematógrafo, el teatro del Colegio de los Niños de San Vicente, y según nuestros informes, la próxima temporada ha de ser un éxito, tanto por el distinguido y culto público que al mismo concurre, como para el excelente establecimiento, que necesita de dichos ingresos para el sostenimiento de sus 200 beneficiados, pues la nueva organización de las sesiones y los selectos programas que se tienen preparados, confirmarán lo anecheche.

En la próxima semana daremos más detalles y pormenores. Dentro de breves días se inaugurará en la plaza de Emilio Castell, 20, esquina a la calle de Cotanda, un gran establecimiento de calzado de todas clases, por el acreditado y competente industrial don Rafael Gil, el cual se propone, a pesar del alza que han experimentado toda clase de artículos, ofrecer al público género ligero y esmerada confección, a precios de fábrica, única manera de merecer el favor del público. Rosa y Teresa Monserrat, modistas de trajes y sombreros, salieron ayer en el rápido de Madrid en viaje de compras. Para estimular el apetito las jóvenes ANEMICAS, se recomienda el ELIXIR DR. GUESTA, como poderoso tónico digestivo. 4 pesetas frasco. Farmacia San Antonio. Desagradó usted el mejor salechón de Vich es el de la marca "Abel", que vende Jarque en sus establecimientos, Sangre, número 12, y San Vicente, 21. Teléfono número 1.099. Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el teatro de la Marina, del Caballá, una velada literario-musical a beneficio de las Escuelas parroquiales de Nuestra Señora del Rosario. Después de unos brillantes ejercicios teórico-prácticos verificados en la Academia Central de Barcelona, han obtenido el título de profesoras en corte y confección las distinguidas y aprovechadas señoritas Adelina Gasulla Gisbert, Vicenta Riera Pons y Manola Cerda Samohs, habiendo sido preparadas y presentadas a la Central por doña M. Curra, en la oficina establecida su Academia en ésta, en la calle del Pintor Sorolla, 4. El Ayuntamiento recaudó ayer, por arbitrio sobre curtes, 4.462'90 pesetas; por inspección veterinaria, 233'12; por peaje, 56; por arbitrios extraordinarios, 240'64. Total, 4.995'75 pesetas. CASA AMADOR.—En 1.º de octubre comenzará la liquidación de artículos de invierno de anteriores temporadas; además una importante partida de adornos, botones, puntillas y encajes. Precios baratísimos.

En el pueblo de Barcheta, donde residía accidentalmente, falleció, a consecuencia del día 22, la viuda del que fué notable distinguido señor don Adolfo Martínez, la señora doña Rosario Marín de Ibars. Reunida la finada les dotes más excepcionales y acreedoras a la estimación general, pues aparte de ser afable, de inteligencia poco común y modestísima, brillaba su alma con las virtudes más caras a Dios y más útiles a sus semejantes, como la Caridad. Recibían sus padres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame. A la avanzada edad de 80 años ha entregado su alma a Dios el señor don Francisco Galán y Morano, padre de nuestro amigo particular al comercio industrial y ex-concejal don Francisco Galán Sanclemente, quien ha recibido, como la demás familia, un golpe muy rudo. El señor Galán y Morano había sido un hombre de honradez acrisolada; gran trabajador y afabilísimo en su trato, que supo captarse las simpatías más extendidas. Al dolor que experimentan su hijo y demás parientes que lo lloran, nos asociamos sinceramente.

En la próxima semana es esperado en Valencia el capitán general don Julio Domingo Baza. El brigada Antonio Hostalet, del regimiento de Alacort, ha sido destinado al batallón de Las Navas. Los sargentos: Santiago Ferré, del regimiento de Tetuán al de Alcántara; Jacobo Rovira, del de Alcántara al de Tetuán; Eduardo Fernández Plaza, del de Wad-Rás al de Tetuán, y Juan Andreu Zafón, del de Tetuán al de Wad-Rás. En el gobierno militar se interesa la presentación de Constantino Rodríguez García.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes: A las ocho: Latín segundo, Aritmética y Geometría, enseñanza libre. A las nueve: Preceptiva literaria y Algebra y Trigonometría, continuación de la libre. A las diez: Francés segundo e Historia Universal, enseñanza libre. A las once: Elica y rudimentos de Derecho, continuación de la libre. A las tres y media de la tarde: Fisiología e Higiene, enseñanza libre. En la Escuela de Náutica se celebrarán mañana los exámenes siguientes: A las diez, de Higiene naval, enseñanza oficial. A las once, de las cuatro de la tarde, de Derecho y Legislación marítima, por segunda convocatoria de enseñanza oficial, y a las cinco, de Historia Universal, Geografía general y comercial, y de Historia de España, enseñanzas oficial y no oficial.

En las Salas de lo Criminal se vieron ayer las siguientes causas: contra el jefe de una estación de la línea del Norte, por estafa; Rafael Torromé Gimeno, por atentado; Francisco de Calvo, por disparo y lesiones; Ramón de Aragón Góngora, por atentado contra la salud pública; y Vicente y Montañer García, por amenazas y resistencia. En defensa de todos ellos intervinieron, respectivamente, los letrados don Pedro Vargas, don Ricardo Samper, don Vicente Benito, don Vicente Arrate y don Emilio Martí. Fueron aplazadas la vista de un juicio seguido a Romualdo Pereló Fayos y otro individuo, por atentado, y la de un asunto civil sobre nulidad de préstamo. En el juicio intervinieron los letrados señores Ibañez Rizo y Selva, y en el pleito los señores Gil y Moró y Jijón.

Mundial Músico, la interesantísima publicación que tan acertadamente dirige el distinguido artista José Salvador Martí, acaba de dar este mes una brillante prueba de vitalidad. El número recientemente publicado corresponde a los meses de agosto y septiembre, pero por su contenido equivale casi a cinco números ordinarios. Cuenta y dos páginas de música, constituyen del número en cuestión, una entrega de revista musical, sino un verdadero álbum de música de especial interés. Por qué? Pues porque todo el número está dedicado al célebre pianista José Arriola. Es decir, que todo este álbum musical está formado exclusivamente por obras de Arriola. En la artística portada, de Chiment, aparece el retrato de Arriola. El contenido lo forman las siguientes obras, que constituyen una curiosa "Suite", titulada "Impresiones Argentinas": I. Una mañana de agosto. II. Sabes lo que es amar... pero, ¡infelizmente! III. Recuerdos lejanos. IV. Sueños felices. V. Nobles propósitos. VI. En medio de la llanura, una capilla aislada. VII. Fervida y enérgica. Este álbum está admirablemente impreso y también en este punto resulta un gran progreso. Mundial Músico, pues tiene, todo esto se da por una prueba, lo cual hace que esta edición resulte de muchas maneras la mejor que jamás se haya publicado en España. Felicitamos al señor Salvador Martí, por sus publicaciones de arte.

La Sociedad de Cazadores "La Cingolada" celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se tirará un premio.

En el pueblo de Barcheta, donde residía accidentalmente, falleció, a consecuencia del día 22, la viuda del que fué notable distinguido señor don Adolfo Martínez, la señora doña Rosario Marín de Ibars. Reunida la finada les dotes más excepcionales y acreedoras a la estimación general, pues aparte de ser afable, de inteligencia poco común y modestísima, brillaba su alma con las virtudes más caras a Dios y más útiles a sus semejantes, como la Caridad. Recibían sus padres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame. A la avanzada edad de 80 años ha entregado su alma a Dios el señor don Francisco Galán y Morano, padre de nuestro amigo particular al comercio industrial y ex-concejal don Francisco Galán Sanclemente, quien ha recibido, como la demás familia, un golpe muy rudo. El señor Galán y Morano había sido un hombre de honradez acrisolada; gran trabajador y afabilísimo en su trato, que supo captarse las simpatías más extendidas. Al dolor que experimentan su hijo y demás parientes que lo lloran, nos asociamos sinceramente.

En la próxima semana es esperado en Valencia el capitán general don Julio Domingo Baza. El brigada Antonio Hostalet, del regimiento de Alacort, ha sido destinado al batallón de Las Navas. Los sargentos: Santiago Ferré, del regimiento de Tetuán al de Alcántara; Jacobo Rovira, del de Alcántara al de Tetuán; Eduardo Fernández Plaza, del de Wad-Rás al de Tetuán, y Juan Andreu Zafón, del de Tetuán al de Wad-Rás. En el gobierno militar se interesa la presentación de Constantino Rodríguez García.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes: A las ocho: Latín segundo, Aritmética y Geometría, enseñanza libre. A las nueve: Preceptiva literaria y Algebra y Trigonometría, continuación de la libre. A las diez: Francés segundo e Historia Universal, enseñanza libre. A las once: Elica y rudimentos de Derecho, continuación de la libre. A las tres y media de la tarde: Fisiología e Higiene, enseñanza libre. En la Escuela de Náutica se celebrarán mañana los exámenes siguientes: A las diez, de Higiene naval, enseñanza oficial. A las once, de las cuatro de la tarde, de Derecho y Legislación marítima, por segunda convocatoria de enseñanza oficial, y a las cinco, de Historia Universal, Geografía general y comercial, y de Historia de España, enseñanzas oficial y no oficial.

En las Salas de lo Criminal se vieron ayer las siguientes causas: contra el jefe de una estación de la línea del Norte, por estafa; Rafael Torromé Gimeno, por atentado; Francisco de Calvo, por disparo y lesiones; Ramón de Aragón Góngora, por atentado contra la salud pública; y Vicente y Montañer García, por amenazas y resistencia. En defensa de todos ellos intervinieron, respectivamente, los letrados don Pedro Vargas, don Ricardo Samper, don Vicente Benito, don Vicente Arrate y don Emilio Martí. Fueron aplazadas la vista de un juicio seguido a Romualdo Pereló Fayos y otro individuo, por atentado, y la de un asunto civil sobre nulidad de préstamo. En el juicio intervinieron los letrados señores Ibañez Rizo y Selva, y en el pleito los señores Gil y Moró y Jijón.

Mundial Músico, la interesantísima publicación que tan acertadamente dirige el distinguido artista José Salvador Martí, acaba de dar este mes una brillante prueba de vitalidad. El número recientemente publicado corresponde a los meses de agosto y septiembre, pero por su contenido equivale casi a cinco números ordinarios. Cuenta y dos páginas de música, constituyen del número en cuestión, una entrega de revista musical, sino un verdadero álbum de música de especial interés. Por qué? Pues porque todo el número está dedicado al célebre pianista José Arriola. Es decir, que todo este álbum musical está formado exclusivamente por obras de Arriola. En la artística portada, de Chiment, aparece el retrato de Arriola. El contenido lo forman las siguientes obras, que constituyen una curiosa "Suite", titulada "Impresiones Argentinas": I. Una mañana de agosto. II. Sabes lo que es amar... pero, ¡infelizmente! III. Recuerdos lejanos. IV. Sueños felices. V. Nobles propósitos. VI. En medio de la llanura, una capilla aislada. VII. Fervida y enérgica. Este álbum está admirablemente impreso y también en este punto resulta un gran progreso. Mundial Músico, pues tiene, todo esto se da por una prueba, lo cual hace que esta edición resulte de muchas maneras la mejor que jamás se haya publicado en España. Felicitamos al señor Salvador Martí, por sus publicaciones de arte.

La Sociedad de Cazadores "La Cingolada" celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se tirará un premio.

En el pueblo de Barcheta, donde residía accidentalmente, falleció, a consecuencia del día 22, la viuda del que fué notable distinguido señor don Adolfo Martínez, la señora doña Rosario Marín de Ibars. Reunida la finada les dotes más excepcionales y acreedoras a la estimación general, pues aparte de ser afable, de inteligencia poco común y modestísima, brillaba su alma con las virtudes más caras a Dios y más útiles a sus semejantes, como la Caridad. Recibían sus padres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame. A la avanzada edad de 80 años ha entregado su alma a Dios el señor don Francisco Galán y Morano, padre de nuestro amigo particular al comercio industrial y ex-concejal don Francisco Galán Sanclemente, quien ha recibido, como la demás familia, un golpe muy rudo. El señor Galán y Morano había sido un hombre de honradez acrisolada; gran trabajador y afabilísimo en su trato, que supo captarse las simpatías más extendidas. Al dolor que experimentan su hijo y demás parientes que lo lloran, nos asociamos sinceramente.

En la próxima semana es esperado en Valencia el capitán general don Julio Domingo Baza. El brigada Antonio Hostalet, del regimiento de Alacort, ha sido destinado al batallón de Las Navas. Los sargentos: Santiago Ferré, del regimiento de Tetuán al de Alcántara; Jacobo Rovira, del de Alcántara al de Tetuán; Eduardo Fernández Plaza, del de Wad-Rás al de Tetuán, y Juan Andreu Zafón, del de Tetuán al de Wad-Rás. En el gobierno militar se interesa la presentación de Constantino Rodríguez García.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes: A las ocho: Latín segundo, Aritmética y Geometría, enseñanza libre. A las nueve: Preceptiva literaria y Algebra y Trigonometría, continuación de la libre. A las diez: Francés segundo e Historia Universal, enseñanza libre. A las once: Elica y rudimentos de Derecho, continuación de la libre. A las tres y media de la tarde: Fisiología e Higiene, enseñanza libre. En la Escuela de Náutica se celebrarán mañana los exámenes siguientes: A las diez, de Higiene naval, enseñanza oficial. A las once, de las cuatro de la tarde, de Derecho y Legislación marítima, por segunda convocatoria de enseñanza oficial, y a las cinco, de Historia Universal, Geografía general y comercial, y de Historia de España, enseñanzas oficial y no oficial.

En las Salas de lo Criminal se vieron ayer las siguientes causas: contra el jefe de una estación de la línea del Norte, por estafa; Rafael Torromé Gimeno, por atentado; Francisco de Calvo, por disparo y lesiones; Ramón de Aragón Góngora, por atentado contra la salud pública; y Vicente y Montañer García, por amenazas y resistencia. En defensa de todos ellos intervinieron, respectivamente, los letrados don Pedro Vargas, don Ricardo Samper, don Vicente Benito, don Vicente Arrate y don Emilio Martí. Fueron aplazadas la vista de un juicio seguido a Romualdo Pereló Fayos y otro individuo, por atentado, y la de un asunto civil sobre nulidad de préstamo. En el juicio intervinieron los letrados señores Ibañez Rizo y Selva, y en el pleito los señores Gil y Moró y Jijón.

Mundial Músico, la interesantísima publicación que tan acertadamente dirige el distinguido artista José Salvador Martí, acaba de dar este mes una brillante prueba de vitalidad. El número recientemente publicado corresponde a los meses de agosto y septiembre, pero por su contenido equivale casi a cinco números ordinarios. Cuenta y dos páginas de música, constituyen del número en cuestión, una entrega de revista musical, sino un verdadero álbum de música de especial interés. Por qué? Pues porque todo el número está dedicado al célebre pianista José Arriola. Es decir, que todo este álbum musical está formado exclusivamente por obras de Arriola. En la artística portada, de Chiment, aparece el retrato de Arriola. El contenido lo forman las siguientes obras, que constituyen una curiosa "Suite", titulada "Impresiones Argentinas": I. Una mañana de agosto. II. Sabes lo que es amar... pero, ¡infelizmente! III. Recuerdos lejanos. IV. Sueños felices. V. Nobles propósitos. VI. En medio de la llanura, una capilla aislada. VII. Fervida y enérgica. Este álbum está admirablemente impreso y también en este punto resulta un gran progreso. Mundial Músico, pues tiene, todo esto se da por una prueba, lo cual hace que esta edición resulte de muchas maneras la mejor que jamás se haya publicado en España. Felicitamos al señor Salvador Martí, por sus publicaciones de arte.

La Sociedad de Cazadores "La Cingolada" celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se tirará un premio.

La comisión deportiva del Club Ciclista Valenciano está organizando una gran carrera de fondo, de 100 kilómetros, para disputarse el campeonato de Valencia. La carrera se verificará en la carretera de Misada a Real, y para ella se cuenta ya con premios de importancia, entre los que figura los de la Diputación provincial y el Ayuntamiento. De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia. Gonzalo Casaña, Hernán Cortés, 23.—Telé. 467

El numeroso público que desfiló ayer por la Plaza, saliendo de ella haciendo grandes elogios de los hábitos de Pérez de la Concha, recordando que es, entre las muchas novilladas que este año hemos visto, una de las mejor presentadas. Si a esta buena presentación corresponde la bravura, los valientes Varello, Paorro y Freg II, pueden proporcionarnos una gran tarde, pues cada uno de ellos, en su estilo, tienen justamente conquistado un honroso lugar en el escalafón. La corrida principiará a las cuatro menos cuarto. "La Divisa," Esta nueva Sociedad taurina celebró anoche su inauguración con un banquete, servido en el restaurant de la Escocesa, que es el local social. El acto al que asistieron casi todos los socios y muchos aficionados, estuvo tan concurrido como animado. Se pronunciaron varios discursos, todos ellos alusivos a la fiesta y en pró de la naciente Sociedad, cuyo objetivo no es otro que defender a J. verdaderas víctimas del espectáculo taurino, esto es, al toro. Al terminar los discursos dióse por terminado el acto, en medio del mayor entusiasmo.

El gusto del público a la cinematografía es cada día más refinado y exigente; así se explica que las empresas dedicadas a dicho espectáculo encuentran dificultades para presentar películas de belleza artística y panorámica, etcétera, y de aquí que sea de alabar la actividad de la primitiva empresa del señor Sorolla, ya que apenas inaugurado nos ofrece el estreno del grandioso film "El porvenir en acecho", que tanto por su hermosa fotografía, paisajes y asunto altamente moral, serán admirados por la distinguida concurrencia que volverá en dicho salón a encontrar un punto de reunión, deleitoso con la bondad de los programas y el selecto de la música, que el notable quinteto interpretó. Esta empresa tiene en ajuste dos cintas de series de las más sensacionales, que hasta la fecha se han exhibido, así como las tan famosas de Charlot, y esto, unido a que a pesar de lo costoso que resulta el precio contratado por dichas cintas no piensa elevar los precios, creemos será visto con gusto por el público que correspondiera como merece a esta empresa que procura dar al público lo mejor que se conoce en cinematografía. "El porvenir en acecho", que se proyectará mañana es de una novela de Roberto Bascos, y está adaptada al cinematógrafo por el conde Antamoro, siendo la protagonista Victoria Lepanto, artista que goza de gran predilección.

Con lleno en las secciones de tarde y noche, se celebró ayer el grandioso estreno de la extraordinaria película "Triptico de los almas", la cual es una de las más grandes películas que se han proyectado hasta la fecha, siendo interpretada por la hermosa y elegante actriz Hesperia y su compañero de arte Emilio Ghione, que han desarrollado esta maravillosa película, admirablemente y han demostrado una vez más su fama mundial y su gran cantidad de artistas. No dudamos que mientras dure la exhibición de esta colosal película, no quedará en Valencia quien deje de ir a admirar joya cinematográfica tan meritísima.

Observaciones repetidas han demostrado, sin embargo, que la falta de potasa da lugar a síntomas característicos, que se presentan a menudo cuando se produce la pobreza de los suelos. En tal caso, las plantas de patatas muestran tallos pequeños, raquíticos, de color verde negro, muriendo muchas hojas prematuramente, comenzando por la parte inferior. Hemos podido comprobar esto en un viaje realizado por la provincia de Logroño; en una experiencia de don Félix Pérez García, en Manzanera, con dos parcelas, una con potasa, y otra sin ella, se veía a simple vista la gran diferencia entre ambas, la que se agrava a medida que avanza el mal color la que no recibió abono potásico. Muchos labradores habrían podido hacer en sus campos de patatas análogas observaciones, siempre que hayan tenido cuidado de abonar una parcela con sulfato de potasa, dejando el resto del campo sin tan excelente abono. En experiencias llevadas a cabo en Bernabur, en tiestos, con *remolachas azucaradas*, se observó que el cultivo de las que no recibieron potasa se fué arrugando, llegando a secarse, los tallos se cubrieron de manchas amarillentas y pardas, las raíces no alcanzaron más que un miserable desarrollo, contenían poco azúcar y algunas comenzaron a pudrirse. En el campo los síntomas fueron parecidos a los de las patatas. En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los cereales, no se aprecian tantos tales síntomas; sin embargo, en Landestadt se vio que los tallos del trigo y cebada, que no recibieron potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

Chocolates La Viennoise

Eugenio Burriel
Con canela y a la vainilla
De 1 a 3 ptas. libra

Gran liquidación de abanicos por fin de temporada
Nuevas remesas

Si usted necesita una cama sólida, elegante y económica.
vaya
a la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

La Soledad
— DE —
Choza y Barberá
Gran Empresa de Pompas fúnebres
PLAZA DE LA REINA, NUMS. 16 y 17
Servicio permanente

OCASION
Vendo muy baratas cuatro casas en la barriada de Cuarte (extramuros)—Informarán, sin intermediarios, calle de Colinas, 3, pral. de 10 a 12, días no feriados.

Cien plazas.—Banco de España
Convocatoria próxima; edad de 18 a 23 años. Preparación completa en tres meses por el oficial por oposición de dicho Centro, D. Carlos Marchante. Sistema especial de enseñanza por el que han sido preparados más de 200 empleados que prestan servicio en la actualidad. Horas de matrícula, de 7 a 10 de las mañanas laborables. Diez y ocho años de práctica en la enseñanza de estos estudios.
SALVA, 10 y 12, PRINCIPAL

Colegio de la Sagrada Familia
Dirigido por los HH. Maristas de la Enseñanza
Alameda, 29

Inmejorable desde el punto de vista higiénico, abarca este centro docente la enseñanza primaria en todos sus grados, y preparación a la segunda y al comercio. Además, la práctica del idioma francés es familiar entre profesores y alumnos, en todos los cursos. Se admiten medio pensionistas y externos. Las clases principian el 4 de septiembre. Terminan el 15 de julio.

APOLO
Local cómodo y elegante.—Hoy domingo, sesión continua de 3:30 tarde a 12:30 noche. Programa extraordinario: Estreno de la película "LA INDUSTRIA EN EL TONQUIN", natural.—Gran acontecimiento cinematográfico del grandioso éxito de la extraordinaria película, marca Tiber, titulada TRIFITCO DE DOS ALMAS, 4 partes, 2.500 metros, por la señorita Hesperia y Emilio Ghione.—Éxito de gran risa de la película, marca Keystone, ESOS MATRIMONIOS, 2 partes.
Precios: Preferencia, 0'35; general, 0'15.

Circo REGUES
Gran compañía internacional de variedades. Espectáculo más interesante Programa para hoy: Exito de las artistas: PEPITA SELLES. AMPARITO LA TRIANERA. LA MONREAL. MARIA CALDERON. LAS HERMANAS VENECIA, bailarinas. LOS WIVESKYS, dueto. Extraordinario éxito. El éxito del día, JESUSILLA UNAMUNG. El martes debut de FONTAELA, musical. Precios: Preferencia numerada, 0'80 pesetas; preferencia sin numerar, 0'60; entrada general, 0'25. Sesiones a las 4, 6:30 y 10:15 noche.

Cine Sorolla
Primitiva Empresa
La grandiosa película LA BELLA EVELYN, 4 partes. La película cómica de grandioso éxito de risa, AMOR Y ESCANDALO. El lunes extraordinaria película en 4 partes, EL FORVENIR EN ACECHO. Sesiones de 3:30 tarde a 12:30 noche.

SALON CINE ROMER
San Vicente, 106
Exito de la colosal película de 1.800 metros, dividida en 4 partes, de extraordinaria belleza y rica presentación, titulada EL GOLGOTTA de la acreditada marca Aquila de Torino. La grandiosa película de gran éxito de la marca Keystone, FATTY AVIADOR. Sesiones de 3:30 tarde a 12:30 noche. Precios los de costumbre.

CRÓNICA RELIGIOSA
SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de las Mercedes.—El oficio y la misa son de la Dominica XV después de Pentecostés, con rito ambrosiano, color verde y comulgación de Nuestra Señora de la Merced. SANTOS DE MAÑANA.—Santa María de Corcuera, V.—El oficio y la misa son de la feria, con rito simple y color verde. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Preciosísima Sangre. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reanuda a las diez de la tarde. CORTÉ DE MARIA.—Nuestras Señoras de las Mercedes, en el Pío de la Cruz.

—Hoy, día 24, se celebrará en la iglesia del convento de religiosas Agustinas de San José y Santa Tecla una solemne función religiosa con motivo de la profesión de las que en la

Chocolates La Viennoise

Eugenio Burriel
Con canela y a la vainilla
De 1 a 3 ptas. libra

Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia. Gonzalo Casaña, Hernán Cortés, 23.—Telé. 467

Director: D. Eduardo Cavenna, capitán de Artillería e Ingeniero Industrial
Profesorado, oficiales de Artillería y de Correos.—Preparación para el ingreso en las Academias militares, Correos, Telégrafos, clases particulares.—Apertura de curso, el 1.º de septiembre.—Para informes y matrículas, en el Centro, de cinco a siete.

Vichy Catalán
Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).—Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales, de 60º, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, Barcelona. Teléfono 111.

Señora! El Jabón Chimbo
es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y s...
— milares —
Unicos depositarios
Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

SEÑORA
En la paquetería LA ESTRELLA, Filisardes 22, encontrará lo que usted desea, a precios muy baratos, y al mismo tiempo le entregará como REGALO, la equivalente al 10 por 100 sobre la compra en cupones combinados en la Lotería nacional del 1.º de diciembre próximo, en cualquiera de las suertes de este sorteo, siendo lo menos que puede a usted salir en los premios, el 10 por 100. Esta casa liquida los pocos abanicos japoneses sobrantes de la temporada, a precios increíbles. Gran surtido en puntillas, bordados, perfumería de las mejores marcas, y próximos a recibir, un completo surtido en pelería.

Todas las misas que se celebrarán hoy, 24 de los corrientes, en las iglesias de Santo Tomás, Santo Domingo, San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), San Esteban, Dominicos, San Lorenzo, Hermanas de la Esperanza, iglesias parroquiales de Burjassot, Sueca, Turis y Monserrat, almita de San Roque (Burjassot) y Asilo de Nuestra Señora del Carmen (Burjassot), serán en sufragio del

